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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Ενίσχυση των Ακαδημαϊκών Δεσμών με την Κίνα: Αποστολή του 

Πανεπιστημίου Κρήτης σε Κινεζικά Ιδρύματα 

 

Στο πλαίσιο ενίσχυσης της συνεργασίας με τα ανώτατα εκπαιδευτικά 

ιδρύματα της Κίνας, αντιπροσωπεία του Πανεπιστημίου Κρήτης 

πραγματοποίησε επίσκεψη στην Κίνα από τις 19 έως τις 26 

Οκτωβρίου 2024. Στην αποστολή συμμετείχαν η Αντιπρύτανις 

Ακαδημαϊκών Υποθέσεων, Διά Βίου Μάθησης και Ερευνητικής Πολιτικής, 

Καθηγήτρια Μαρία Βαμβακάκη, η Αντιπρύτανις Ανάπτυξης, Διεθνών 

Σχέσεων και Εξωστρέφειας, Καθηγήτρια Μελίνα Ταμιωλάκη, και η 

Προϊσταμένη του Γραφείου Υποδοχής Αλλοδαπών Φοιτητών και 

Ερευνητών (Welcome Office) του Ιδρύματος, κα Ευγενία Σκουντάκη. 

 

Τα τελευταία χρόνια, το Πανεπιστήμιο Κρήτης έχει αναπτύξει ισχυρούς 

δεσμούς με πανεπιστημιακά ιδρύματα της Κίνας μέσω μνημονίων 

συνεργασίας και διμερών συμφωνιών. Οι επαφές αυτές ενισχύονται από 

τις επισκέψεις μελών ΔΕΠ του Πανεπιστημίου Κρήτης σε κινεζικά 

πανεπιστήμια για διδασκαλία, καθώς και από την υποδοχή Κινέζων 

φοιτητών και φοιτητριών στα αγγλόφωνα προγράμματα που διοργανώνει 

το Πανεπιστήμιο. Παράλληλα, το Πανεπιστήμιο Κρήτης δραστηριοποιείται 

ως εταίρος του Κέντρου Ελληνικού και Κινεζικού Πολιτισμού 

(ΚΕΛΚΙΠ), οργανώνοντας μια σειρά από εκδηλώσεις (διαλέξεις, συνέδρια, 

χειμερινά και θερινά σχολεία) με αντικείμενο τη συγκριτική μελέτη του 

αρχαίου ελληνικού και κινεζικού πολιτισμού, για την περίοδο 2020-2024. 
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Το πρόγραμμα περιλάμβανε επισκέψεις σε ανώτατα εκπαιδευτικά 

ιδρύματα της Κίνας με στόχο την ανάπτυξη συγκεκριμένων συνεργασιών 

και προγραμμάτων. Περιλάμβανε, επίσης, παρουσιάσεις του 

Πανεπιστημίου Κρήτης και του έργου που επιτελείται σε αυτό, τόσο σε 

ερευνητικό όσο και σε ακαδημαϊκό επίπεδο, με έμφαση στις δράσεις 

εξωστρέφειας και διεθνοποίησης. 

 

Η αντιπροσωπεία του Πανεπιστημίου  Κρήτης επισκέφθηκε αρχικά το 

διακεκριμένο Πανεπιστήμιο Tsinghua στο Πεκίνο, όπου είχε 

συναντήσεις με τον Κοσμήτορα του Τμήματος Διεθνών Σχέσεων, Καθηγητή 

Tang Xiaoyang, τον Διευθυντή του Ινστιτούτου Στρατηγικής BRI, 

Καθηγητή Shi Zhiqin, καθώς και τον Διευθυντή του Ερευνητικού Κέντρου 

για τη Συνεργασία Κίνας και Ευρώπης, Καθηγητή Qi Haixia. Στη 

συνέχεια, η αντιπροσωπεία μετέβη στη Σαγκάη, όπου πραγματοποιήθηκε 

επίσημη τελετή υπογραφής Μνημονίου Συνεργασίας (MoU) με το 

Πανεπιστήμιο Shanghai International Studies University (SISU), 

παρουσία του Πρύτανή του, Καθηγητή Li Yansong.  Η επίσκεψη 

ολοκληρώθηκε στο Πανεπιστήμιο Beijing Foreign Studies University 

(BFSU), με το οποίο το Πανεπιστήμιο Κρήτης έχει ήδη συνάψει μνημόνιο 

συνεργασίας. 

 

Στο πλαίσιο των επισκέψεων αυτών, η αντιπροσωπεία του Πανεπιστημίου 

Κρήτης είχε την ευκαιρία να συναντηθεί με μέλη της Διοίκησης, του 

ακαδημαϊκού προσωπικού, καθώς και με στελέχη των Γραφείων Διεθνών 

Σχέσεων των κινέζικων ιδρυμάτων, προκειμένου  να συζητήσει τη 

συστηματική υλοποίηση κοινών δράσεων και ακαδημαϊκών ανταλλαγών. 

Ιδιαίτερα συγκινητική ήταν η υποδοχή που επεφύλαξαν στην 

αντιπροσωπεία του Πανεπιστημίου Κρήτης οι Κινέζοι/ες φοιτητές και 

φοιτήτριες των Τμημάτων Ελληνικών Σπουδών της Σαγκάης και του 

Πεκίνου, οι οποίοι εξέφρασαν το έντονο ενδιαφέρον τους να επισκεφθούν 

την Ελλάδα και να τελειοποιήσουν την εκμάθηση της ελληνικής γλώσσας. 


